
Lycée Thyna Sfax 
Prof : Saemongi 

Devoir de contrôle  n°2  
Samedi :20 novembre 2021 

1ER Sec 3or4or5 
Durée : 45 mn 

 

      Exercice 1 : ( 4pts )  
     Répondre par  vrai ou faux  

1) √𝑎𝑏 = √𝑎 × √𝑏 pour tout réels  𝑎  𝑒𝑡 𝑏 …….. 

2) √𝑎2 = 𝑎 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑟é𝑒𝑙 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒  𝑎………… 

3) √44 − √11 = 3√11……….. 
4) 𝑠𝑖    1 < 3𝑥 − 5 < 2  alors    (−2) < 5 − 3𝑥 < (−1)………… 
Exercice 2 : ( 4pts ) 

On donne : 𝐴 =
1

√5−2
+

1

√5+2
+ √21    et  𝐵 = √21 − √20 . 

    1/ Montrer que 𝐴 = 2√5 + √21   et que   𝐵 = √21 − 2√5. 
    2/ Montrer que A et B sont inverses. 

    3/ Calculer 
1

𝐴
+

1

𝐵
  . En déduire la valeur de 𝐴2021 × 𝐵2022 

Exercice 3 : ( 6 pts ) 
    Soit I={𝑥 ∈ 𝐼𝑅;  1 ≤ 3𝑥 − 1 ≤ 2} 

1. Montrer que   𝐼 = [
2

3
; 1]  

2. Donner un encadrement de : 3𝑥 − 2   et  2 − 5𝑥. 
3. Soit   𝐴 = |3𝑥 − 2| + |2 − 5𝑥|      

a) Ecrire A sans valeur absolue 

b) Trouver A  si  𝑥 =
1

2
 

4. Ranger dans l’ordre croissant : 3𝑥 − 2   ;   (3𝑥 − 2)2  et  √3𝑥 − 2   . 

Exercice 4 : ( 6 pts )                                                                             

On donne : ABC un triangle et (IJ) //(BC) tels que AI=3 ; IJ=IB=4 et BC= a+√𝟑    

1. Calculer  a+√𝟑   puis déduire la valeur de a .                                             

2. Soit ∆//(𝐴𝐶)    ,  la droite  ∆  coupe (IJ) en K . Montrer que 𝐾𝐵𝐼̂ = 𝐼𝐴𝐽̂ 
3. Calculer  KI. 
4. En déduire la nature du quadrilatère KJCB ? justifier votre réponse.  

 
 
  
 
 
 
                                                        K 
 
 
 
 
 

C 

  

  

 

 

∆ 

 

 

 

I 

J 

B 

         

4 

4 

3 

a +√𝟑 

A 

ww
w.

de
vo

ira
t.n

et
 ©

 2
02

2



Lycée Thyna Sfax 
Prof : Saemongi 

Devoir de contrôle  n°2  
Samedi :20 novembre 2021 

1ER Sec 3or4or5 
Durée : 45 mn 

 

Exercice 1 : ( 4pts )   
      Répondre par vrai ou faux : 

1) √𝑎𝑏 = √𝑎 × √𝑏 pour tout réels  𝑎  𝑒𝑡 𝑏 ……. 

2) √𝑎2 = (−𝑎)  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑟é𝑒𝑙 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒  𝑎………… 

3) √99 − √11 = 2√11……….. 

4) 𝑠𝑖    1 < 3𝑥 − 5 < 2  alors    6 < 3𝑥 < 7………… 

Exercice 2 : ( 4pts ) 

 Soit I={𝑥 ∈ 𝐼𝑅;  1 < 3𝑥 − 1 < 2} 

1) Montrer que   𝐼 = ]
2

3
 ; 1[  

2)  Donner un encadrement de : 3𝑥 − 2   et  2 − 5𝑥. 

3)  Soit   𝐴 = |3𝑥 − 2| + |2 − 5𝑥|      
c) Ecrire A sans valeur absolue 

d) Trouver A  si  𝑥 =
1

2
 

4) Ranger dans l’ordre croissant : 3𝑥 − 1   ;   (3𝑥 − 1)2  et  √3𝑥 − 1   . 

Exercice 3 : ( 6 pts ) 

     

On donne : 𝐴 =
1

√5−2
+

1

√5+2
+ √19    et  𝐵 = √20 − √19 . 

1.  Montrer que 𝐴 = 2√5 + √19   et que   𝐵 = 2√5 − √19. 

2.  Montrer que A et B sont inverses. 

3.  Calculer 
1

𝐴
+

1

𝐵
  . En déduire la valeur de 𝐴2021 × 𝐵2022. 

 

      Exercice 4 : ( 6 pts )                                                                              

On donne :ABC un triangle et (IJ)//(BC)  tels que AB=5 ;IJ=4 ;AI=3 et BC=a+√𝟑 

1.  Calculer a+√𝟑  puis en déduire la valeur de a                                              

2. Soit  ∆ 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝑝𝑎𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡 𝑝𝑎𝑟 𝐵 𝑒𝑡 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙è𝑙𝑒 à (𝐴𝐶) . la droite ∆ coupe (IJ) en K. 

Montrer que 𝐾𝐵𝐼̂ = 𝐼𝐴𝐽̂ 

3.  Calculer  KI. 

4.  En déduire la nature du quadrilatère KJCB ? justifier votre réponse. 
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Durée : 45 mn 

 

Exercice 1 : ( 4pts )   
                                              Répondre par vrai ou faux  

1) √𝑎𝑏 = √𝑎 × √𝑏 pour tout réels positifs  𝑎  𝑒𝑡 𝑏 …….. 

2) √𝑎2 = 𝑎 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑟é𝑒𝑙 𝑛é𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒  𝑎………… 

3) √44 − √11 = √11……….. 
4) 𝑠𝑖    1 < 3𝑥 + 5 < 2  alors    (−2) < 5 + 3𝑥 < (−1)………… 

Exercice 2 : ( 4pts ) 

On donne : 𝐴 =
1

√3−2
+

1

√3+2
+ √11    et  𝐵 = √12 − √11 . 

    1/ Montrer que 𝐴 = 2√3 + √11   et que   𝐵 = 2√3 − √11. 
    2/ Montrer que A et B sont inverses. 

    3/ Calculer 
1

𝐴
+

1

𝐵
  . En déduire la valeur de 𝐴2021 × 𝐵2022 

Exercice 3 : ( 6 pts ) 
    Soit I={𝑥 ∈ 𝐼𝑅;  1 ≤ 3𝑥 − 1 ≤ 2} 

1. Montrer que   𝐼 = [
2

3
 ; 1]  

2. Donner un encadrement de : 3𝑥 − 2   et  2 − 5𝑥. 

3. Soit   𝐴 = |3𝑥 − 2| + |2 − 5𝑥|      
a) Ecrire A sans valeur absolue. 

b) Trouver A  si  𝑥 =
1

2
. 

4. Ranger dans l’ordre croissant : 3𝑥 − 2   ;   (3𝑥 − 2)2  et  √3𝑥 − 2   . 

Exercice 4 : ( 6 pts )                                                                             

   On donne :ABC un triangle et (MN)//(BC) tels que AM=3 ;MN=4 ;MB=2 et BC=a+√𝟐. 

1. Calculer a+√𝟐   en déduire la valeur de a  .                                        

2. Soit ∆//(𝐴𝐶)   ∆ coupe la droite (MN) en K.  Montrer que 𝐾𝐵𝑀̂ = 𝑀𝐴𝑁̂ 
3. Calculer  KM  puis KN. 
4. En déduire la nature du quadrilatère KNCB ? justifier votre réponse.  
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